OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I (UNI)
izpit, 17. april 2003

1. V prostoru se elektricni potencial spreminja po funkciji V(x)=(4 V/rn2)x2+7 V. Na

ekvipotencialni ploskvi s potencialom 16 V se nahaja tockasta elektrina Q = 4 nC. Dolocite silo
F na elektrino!

7 mm
2. Na stiku dveh dielektrikov dvoplastnega ploscatega

kondenzatorja z & =2¢, in &, =4¢, je povrSinska gostota

elektrin o =4-10" As/m*>. Kolikna je elektri¢na poljska 120V
jakost v snovi z manjso dielektricnostjo?

L

10 mm

3. Polnilni tok predhodno praznega kondenzatorja 11/;

kapacitivnosti C =2 mF ima Zagasto ¢asovno obliko. 5L

Koliko energije se akumulira v kondenzatorju v ¢asu

od 0 do 10 s?

f } » /s
5 10
)

4. Dve daljnovodni vrvi polmera 1 cm in dolzine 10 km T+

sta obeseni nad zemljo v medsebojni oddaljenosti 10 =

m. KolikSna bo elektrina na vrveh, ko bomo mednju ———

prikljucili enosmerni vir napetosti 20 kV? 10m

5m
V=0V
20 Q2 20V
5 Z bo Th i t izraCunajte tok
. uporabo Theveninovega teorema izracunajte to LA 300
skozi ampermeter!
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1.
F=QF

~ - o((4 V/im*)x*+7V
V(x)=(4 V/m’)x’+7 V,E:—éva—V—‘ya—V—éza—V = E=-¢ (( ) )=—éx8xV/m
T Ox oy oz ox

V=(4 V/m' )X +7V=16V = x=i%m = Elz—éx8% V/m=-¢,12 V/m

E, = —éﬁ-(—%) Vim=+é 12 V/m

F=0FE =410"° C - (-¢,12 V/m)= —&.48-10° N
F,=QFE,=410" C - 12 V/m= 2,48-10° N

2.

gk -o
D,-D,=0c=E¢—-Ey¢, = E,=

&

U=120V=Eld]+Ede:Eldl+[$'E'_ajdzzEl[dl+id2J—id2 = E = 18,1 kV/m
&
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4.

V izracunu upostevamo potencialne prispevke elektrine g desnega vodnika in elektrine —¢q levega
vodnika ter obeh zrcalnih elektrin. Potencial levega vodnika oznacimo z indeksom L, desnega pa z
indeksom D:

g . lem g  NIO*+10°m g . 2
In + In = In

L

C27g, 10m 27, 10m  27g 1000
. q lrl10m+ 9 1 10 m _4q lnIOOO:—VL
2g, lem 27g, J10°+10° m 27, 2
g . 1000
U=V,-V,=V,+V,=2-—1_In——==20000 V = ¢=84,7 nAs/m
2rs, NG

Q=q-1=84,7-107-10" As=847-10° As =847 uAs

5.

Ce vezje med sponkama A-metra nadomestimo s Theveninovim nadomestnim virom, dobimo zanko z
omenjenim virom in A-metrom. Ko iz vezja vzamemo A-meter, tece elektri¢ni tok po zanki z uporoma
30 in 20 Q ter napetostnim virom 60 V in elektri¢ni tok 1 A skozi upor 10 Q:

=%=1,2 AU, =—(20 Q- 12A)-20V+10V=-34V
+

R, =(30Q]20Q)+20Q+10Q=42Q, IA:MEO,SIA

TH
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